
















2024-2025 学年度第一学期高三年级化学 10 月练习参考答案

一、选择题：（每小题只有一个．．．．选项符合题意，每小题 3分，共 42分）
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二、填空题（共 58分）

15. （1）①②

（2）N2＋3H2 2NH3

（3）① acd

② NO+＋I－====ONI

（4）14NO－
3＋5FeS2＋4H+===========7N2↑＋10SO2－

4 ＋5Fe2+＋2H2O
16. （1）p （2）sp2

（3）① 3d10 ② Zn2+有空轨道，N有孤电子对 （4）＜ ，给体

（5）① LiF和 NaCl均为离子晶体，Li+和 F−的离子半径均比 Na+和 Cl−的小，LiF 的核间距更

小，晶格能更大 ② 40/NA

17. （1）2KHCO3 ===K2CO3 + H2O + CO2↑

（2）① O ② 接受

（3）CO(g) + 2H2(g) CH3OH(g) ΔH= −90 kJ·mol −1

（4）① 反应 i为放热反应，反应 ii为吸热反应。随温度升高，反应 i逆向移动程度小于反应

ii正向移动程度。

② 吸收 3.45

18.（13分）

（1）增大反应物的接触面积，加快生物堆浸的反应速率

（2）4Fe2+＋O2＋4H＋======4Fe3+＋2H2O

（3）1.0到 1.5

（4）KSCN

（5）4H2O2＋CuS===Cu2+＋SO2－
4 ＋4H2O

（6）
139cV
100m

×100%

（7）OH－

高温、高压

催化剂

反硝化细菌

T.f细菌



19. （1）Fe3+ + 3SCN- Fe(SCN)3（写“===”得分）

（2）abc

（3）CuCl和 CuSCN

（4）① 向 2 mL 0.1 mol/L FeCl3溶液中加入 0.15 g铜粉，振荡、静置

② 若有 Cu(I)生成，步骤 I中应产生 CuCl白色沉淀，但步骤 I中无白色沉淀

产生

③ Cu2+与 SCN-反应生成(SCN)2，Fe2+被(SCN)2氧化为 Fe3+（或其他合理答案）

④ Cu2+与 SCN-发生反应：2Cu2+ + 4SCN- ===2CuSCN↓+ (SCN)2，CuSCN与 Cl-

发生沉淀转化反应：CuSCN + Cl- ===CuCl + SCN-，SCN-继续与 Cu2+反应，

导致白色沉淀变多；随着反应的进行，SCN-逐渐被消耗，平衡

Fe3+ + 3SCN- Fe(SCN)3逆向移动，导致红色逐渐褪去（或其他合

理答案）
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